
Ãîðåëêà ãàçîìàçóòíàÿ ÃÌÃ-2,0 ëåâ.

Ãîðåëêè ãàçîìàçóòíûå ÃÌÃ-2,0 ïðîèçâîäñòâà ÎОÎ «Энергостройдеталь - Áèéñêèé
êîòåëüíûé çàâîä» ïðåäíàçíà÷åíû äëÿ ðàçäåëüíîãî ñæèãàíèÿ ïðèðîäíîãî ãàçà è òîïî÷íîãî 
ìàçóòà è èñïîëüçóþòñÿ ñ ïàðîâûìè êîòëàìè òèïà ÄÊÂð ñ ãàçîìàçóòíûìè òîïêàìè, à òàêæå ñ 
âîäîãðåéíûìè êîòëàìè, ðàçðàáîòàííûìè íà áàçå óêàçàííûõ ïàðîâûõ êîòëîâ.

Ãîðåëêè ÃÌÃ-2,0 âûïóñêàþòñÿ ïðàâîãî è ëåâîãî íàïðàâëåíèÿ âðàùåíèÿ âîçäóõà. Ïðàâûì 
ñ÷èòàåòñÿ íàïðàâëåíèå âðàùåíèÿ âîçäóõà ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå, åñëè ñìîòðåòü íà ãîðåëêó ñ ôðîíòà 
êîòëà, ëåâûì – ïðîòèâ äâèæåíèÿ ÷àñîâîé ñòðåëêè.

Îñíîâíûìè ýëåìåíòàìè ãîðåëêè ÃÌÃ-2,0 ÿâëÿþòñÿ: ïàðîìåõàíè÷åñêàÿ ôîðñóíêà, 
ãàçîâîçäóøíàÿ ÷àñòü, ëîïàòî÷íûé çàâèõðèòåëü ïåðâè÷íîãî âîçäóõà, ëîïàòî÷íûé çàâèõðèòåëü 
âòîðè÷íîãî âîçäóõà, ôëàíåö.

Ïàðîìåõàíè÷åñêàÿ áûñòðîñú¸ìíàÿ ôîðñóíêà ñëóæèò äëÿ ðàñïûëèâàíèÿ æèäêîãî òîïëèâà 
â ãîðåëêå è ñîñòîèò èç òîïëèâíîãî ñòâîëà, ïàðîâîé òðóáû, òîïëèâíîãî çàâèõðèòåëÿ, ïàðîâîãî 
çàâèõðèòåëÿ, ðàñïðåäåëèòåëüíîé øàéáû, íàêèäíîé ãàéêè, êîðïóñà, ôëàíöà, ñêîáû è âèíòà.

Òîïëèâíûé ñòâîë è ïàðîâàÿ òðóáà çàêðåïëåíû íà êîðïóñå, ïðè ýòîì òîïëèâíûé ñòâîë 
ðàñïîëàãàåòñÿ êîíöåíòðè÷íî âíóòðè ïàðîâîé òðóáû.

Æèäêîå òîïëèâî ïî òîïëèâíîìó øòóöåðó è ïàð ïî ïàðîâîìó øòóöåðó, ïîäàþòñÿ â 
òîïëèâíûé è ïàðîâîé êàíàëû ôëàíöà è äàëüøå â îäíîèìåííûå êàíàëû â êîðïóñå. Èç êîðïóñà 
æèäêîå òîïëèâî ïîïàäàåò â òîïëèâíûé ñòâîë, à ïàð - â êîëüöåâîé êàíàë ìåæäó íàðóæíîé 
ïîâåðõíîñòüþ òîïëèâíîãî ñòâîëà è âíóòðåííåé ïîâåðõíîñòüþ ïàðîâîé òðóáû.

Òåõíè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè 

Óñòðîéñòâî è ïðèíöèï ðàáîòû ãîðåëêè ãàçîìàçóòíîé ÃÌÃ-2,0 ëåâ.

1. Ðàñõîä òîïëèâà ïðè ðàáîòå ãîðåëîê íà ìàçóòå  ÃÎÑÒ 10585-99 ñ íèçøåé òåïëîòîé ñãîðàíèÿ ïðè

ïåðåðàñ÷¸òå íà ñóõîå òîïëèâî 40,53 ÌÄæ/êã (9687 êêàë/êã) ïðè ïëîòíîñòè íå áîëåå 1,015 ã/ñì3, òåìïåðàòóðå

20°Ñ è íà ãàçå ñ íèçøåé òåïëîòîé ñãîðàíèÿ 35,4 ÌÄæ/êã (8461 êêàë/êã) ïðè ïëîòíîñòè 0,7 êã/ì3.

2. Ãîðåëêè ìîãóò èñïîëüçîâàòüñÿ òàêæå â ñèñòåìå îòïëåíèÿ ïðîìûøëåííûõ àãðåãàòîâ.

1 Íîìåð ÷åðòåæà 00.8326.017-03

2 Ãàáàðèòû (LxBxH), ìì 1015õ520õ465

3 Íîìèí. òåïëîâàÿ ìîùíîñòü, ÌÂò (Ãêàë/÷) 2,33(2)

4 Êîýô. ðàáî÷. ðåãóëèð. ïî òåïëîâîé ìîùíîñòè 5

5 Íîìèí. äàâë. ìàçóòà ïåðåä ôîðñóíêîé, ÌÏà (êãñ/ñì 2) 2,0(20)

6 Íîìèí. äàâë. ãàçà ïåðåä ãîðåëêîé, êÏà (êãñ/ñì 2) 3,6(360)

7 Íîìèí. ðàñõîä ìàçóòà, êã/÷ 207

8
3

Íîìèí. ðàñõîä ãàçà, ì /÷ 236

9 Ñîäåðæàíèå îêèñè óãëåðîäà (ÑÎ), %, ãàç 0,05

10 Ñîäåðæàíèå îêèñè óãëåðîäà (ÑÎ), %, ìàçóò 0,05

11 Ñîäåðæàíèå îêñèäîâ Àçîòà (Nox) ìã/ì3, ãàç 145

12 Ñîäåðæàíèå îêñèäîâ Àçîòà (Nox) ìã/ì3, ìàçóò 400

13 Ïðèìåíÿåìîñòü ê êîòëàì ÄÊÂð-4

14 Ìàññà, êã 90

15 Ñðîê èçãîòîâëåíèÿ 30

Ïðèìå÷àíèå:



Â ðàñïûëèâàþùåé ãîëîâêå, êîòîðóþ îáðàçóþò òîïëèâíûé çàâèõðèòåëü, ïàðîâîé 
çàâèõðèòåëü, ðàñïðåäåëèòåëüíàÿ øàéáà è íàêèäíàÿ ãàéêà, æèäêîå òîïëèâî ÷åðåç îòâåðñòèÿ 
ðàñïðåäåëèòåëüíîé øàéáû ïîñòóïàåò â êîëüöåâîé êàíàë òîïëèâíîãî çàâèõðèòåëÿ è äàëåå, ïî 
òàíãåíöèàëüíûì êàíàëàì, ïîïàäàåò â êàìåðó çàâèõðåíèÿ, ïðèîáðåòàÿ ïîñòóïàòåëüíî-
âðàùàòåëüíîå äâèæåíèå. Âûõîäÿ èç ñîïëà òîïëèâíîãî çàâèõðèòåëÿ â âèäå ïëåíêè, æèäêîå 
òîïëèâî ðàñïàäàåòñÿ íà ìåëêèå êàïëè, îáðàçóÿ êîíóñ ðàñïûëà.

Ïàðîâîé çàâèõðèòåëü èìååò òàíãåíöèàëüíûå êàíàëû äëÿ çàêðó÷èâàíèÿ ïàðîâîãî ïîòîêà, 
êàìåðó çàâèõðåíèÿ è âûõîäíîå îòâåðñòèå.

Ïàð, âûõîäÿ çàêðó÷åííûì ïîòîêîì ðÿäîì ñ ñîïëîì òîïëèâíîãî çàâèõðèòåëÿ, ó÷àñòâóåò â 
ïðîöåññå ðàñïûëèâàíèÿ òîïëèâà.

Íàïðàâëåíèå çàêðóòêè òîïëèâà è ïàðà ïðåäóñìîòðåíî â îäíó ñòîðîíó.
Íàïðàâëåíèå çàêðóòêè òîïëèâà è ïàðà ïðîòèâîïîëîæíî çàêðóòêå âîçäóõà.
Ðàáî÷åé ïîâåðõíîñòüþ ðàñïðåäåëèòåëüíîé øàéáû ÿâëÿåòñÿ ïîâåðõíîñòü, ê êîòîðîé 

ïðèìûêàåò òîïëèâíûé çàâèõðèòåëü. Íåîáõîäèìàÿ ïëîòíîñòü ìåæäó ðàñïûëèâàþùèìè 
äåòàëÿìè äîñòèãàåòñÿ çà ñ÷¸ò âûñîêîé ÷èñòîòû ïðèëåãàþùèõ ïîâåðõíîñòåé.

Äëÿ ñîõðàíåíèÿ õàðàêòåðèñòèê ôîðñóíêè â òå÷åíèå ñðîêà ýêñïëóàòàöèè è óìåíüøåíèÿ 
èçíîñà, òîïëèâíûé çàâèõðèòåëü, ïàðîâîé çàâèõðèòåëü è ðàñïðåäåëèòåëüíàÿ øàéáà 
èçãîòàâëèâàþòñÿ èç ñòàëè ÕÂÃ ñ ïîñëåäóþùåé òåðìîîáðàáîòêîé. Ïðîòî÷íûå è óïëîòíÿþùèå 
ïîâåðõíîñòè èìåþò âûñîêóþ ÷èñòîòó îáðàáîòêè.

Ðåãóëèðîâàòü ãëóáèíó âõîæäåíèÿ ðàñïûëèâàþùåé ãîëîâêè ôîðñóíêè îòíîñèòåëüíî 
âîçäóøíîãî çàâèõðèòåëÿ è îðèåíòèðîâàòü ôîðñóíêó (ìåíÿòü óãîë) îòíîñèòåëüíî îñè ãîðåëêè 
èëè òîïêè ïðè ïðîâåäåíèè ïóñêîíàëàäî÷íûõ ðàáîò ïîçâîëÿåò êðåïëåíèå ôëàíöà.

Äâóõçîííîå âîçäóõîíàïðàâëÿþùåå óñòðîéñòâî ñ çîíàìè ïåðâè÷íîãî è âòîðè÷íîãî 
âîçäóõà è ãàçîðàñïðåäåëèòåëüíàÿ ÷àñòü âõîäÿò â ñîñòàâ ãàçîâîçäóøíîé ÷àñòè.

Çîíà ïåðâè÷íîãî âîçäóõà ñëóæèò äëÿ ïîäâîäà ÷àñòè âîçäóõà (â âèäå çàêðó÷åííîãî 
ïîòîêà) ê êîðíþ ôàêåëà è ñîñòîèò èç ïîäâîäÿùåé ÷àñòè è ëîïàòî÷íîãî çàâèõðèòåëÿ 
òàíãåíöèàëüíî-àêñèàëüíîãî òèïà ñ ïðÿìûìè ëîïàòêàìè, óñòàíîâëåííûìè ïîä óãëîì 60°.

Çîíà âòîðè÷íîãî (îñíîâíîãî) âîçäóõà ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé êîëåíî òðóáîïðîâîäà ñ óãëîì 
90°, â êîíöåâîé ÷àñòè êîòîðîãî íàõîäèòñÿ ëîïàòî÷íûé çàâèõðèòåëü âòîðè÷íîãî âîçäóõà ñ 
ïðÿìûìè ëîïàòêàìè, óñòàíîâëåííûìè ïîä óãëîì 45°.

Ãàçîðàñïðåäåëèòåëüíàÿ ÷àñòü ðàñïîëîæåíà ìåæäó ïåðâè÷íîé è âòîðè÷íîé âîçäóøíûìè 
çîíàìè è ñîñòîèò èç ãàçîâûõ íàñàäîê: íàñàäêà-øàéáà, ïîäàþùàÿ ãàç â îñåâîì íàïðàâëåíèè ê 
ïåðâè÷íîìó âîçäóõó è íàñàäêà-êîëüöî, ïîäàþùàÿ ãàç â ðàäèàëüíîì íàïðàâëåíèè ê âòîðè÷íîìó 
âîçäóõó.

Ó ãîðåëêè ÃÌÃ-2,0 çàêðóòêà ïåðâè÷íîãî è âòîðè÷íîãî âîçäóõà â îäíó ñòîðîíó.
Ôëàíåö (ìîíòàæíàÿ ïëèòà) ñëóæèò äëÿ êðåïëåíèÿ ãîðåëêè íà êîòëå. Íà ôëàíöå òàêæå 

èìååòñÿ ñòàêàí, ïðåäíàçíà÷åííûé äëÿ óñòàíîâêè çàïàëüíî-çàùèòíîãî óñòðîéñòâà, ãëÿäåëêè è 
ôîòîäàò÷èêà.

Óñòàíîâêà ãîðåëîê ÃÌÃ-2,0 ïðîèçâîäèòñÿ ïðè ìîíòàæå êîòëà.



Îáùèé âèä ãîðåëêè ãàçîìàçóòíîé ÃÌÃ-2,0 ëåâ.
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